

央行决定降准0.5个百分点

释放长期资金约1.2万亿元

新华社北京12月6日电 中国人民银行6日宣布，决定于2021年12月15日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。此次为全面降准，共计释放长期资金约1.2万亿元。

中国人民银行有关负责人介绍，除已执行5%存款准备金率的部分县域法人金融机构外，对其他金融机构普遍下调存款准备金率0.5个百分点。同时，考虑到参加普惠金融定向降准考核的大多数金融机构都达到了支农支小(含个体工商户)等考核标准，政策目标已实现，有关金融机构统一执行最优惠档存款准备金率，这样此次降准共计释放长期资金约1.2万亿元。

本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率为

8.4%。专家表示，降准可保持流动性合理充裕，同时有效增加金融机构支持实体经济的长期稳定资金来源，增强金融机构资金配置能力。此举有利于加强跨周期调节，优化金融机构的资金结构，更好支持实体经济。

在人民银行有关负责人看来，降准能够引导金融机构积极运用降准资金，加大对实体经济特别是中小微企业的支持力度，并降低社会综合融资成本。据介绍，此次降准可降低金融机构资金成本每年约150亿元。

此次降准是否意味着稳健的货币政策取向发生改变?对此，人民银行有关负责人明确表示，稳健的

货币政策取向没有改变。此次降准是货币政策常规操作，释放的一部分资金将被金融机构用于归还到期的中期借贷便利(MLF)，还有一部分被金融机构用于补充长期资金，更好满足市场主体需求。人民银行坚持正常货币政策，保持政策的连续性、稳定性、可持续性。

人民银行表示，将继续实施稳健的货币政策，坚持稳字当头，不搞“大水漫灌”，兼顾内外平衡，保持流动性合理充裕，保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，加强跨周期调节，统筹做好今年明年宏观政策衔接，支持中小企业、绿色发展、科技创新，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

中国空间站 首次太空授课 9日下午开讲

新华社北京12月6日电 中国载人航天工程办公室透露，“天宫课堂”第一课定于12月9日15时40分开始，神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富将在空间站进行太空授课。

本次太空授课活动将采取天地互动方式进行，在中国科技馆设置地面主课堂，在广西南宁、四川汶川、香港、澳门设置地面分课堂。届时，3名航天员将在轨介绍展示中国空间站工作生活场景，演示微重力环境下细胞学实验、物体运动、液体表面张力等现象，并与地面课堂进行实时交流，传播载人航天知识，激发广大青少年对科学的兴趣。

新疆棉花再获丰收 机采率将破80%

新华社乌鲁木齐12月6日电 今年新疆棉花采收基本结束，总体呈“两增一减”(总产增、单产增、面积减)生产态势。特别因9月中下旬以来棉花市场价格高位运行、为近年之最，新疆植棉农户增收明显，亩均纯收入在1500元以上。

记者从新疆维吾尔自治区农业农村厅最新了解到，2021年新疆(含新疆生产建设兵团)棉花种植面积3718万亩，较上年减少34.85万亩，减少区域为次宜棉区、低产棉区、果棉间作棉区。目前新疆棉花采收基本结束，预计总产量520.06万吨，较上年增加3.96万吨。

中国纤维质量监督中心发布数据显示，2021年新疆棉花颜色级、长度、断裂比强度、马克隆值等品质指标和去年同期相比，均有较大幅度提升，棉花质量明显好于2020年。

为解决新疆棉花品种多乱杂、原棉品质一致性差问题，新疆在相同生态区域内推荐一个主栽品种和两个辅助品种。2021年，新疆万亩以上棉花品种共计45个，较上年减少19个。按“控制面积、提质增效”原则，新疆近年逐步引导次宜棉区退出棉花生产。

目前，北疆地区棉花机采率接近100%，南疆地区棉花生产由小农分散经营向集约机械化经营快速转变，棉花机采率稳步提升。新疆维吾尔自治区农业农村厅预计，2021年新疆(含新疆生产建设兵团)棉花机采率将突破80%。

日本>>> 为驻日美军 多掏“保护费”

新华社北京12月6日电 多名日本外交界人士5日证实，日本政府决定增加对驻日美军军费的分摊额度，双方预计12月底前达成协议。

共同社以上述人士为消息源报道，围绕2022财年年度(2022年4月至2023年3月)起的驻日美军费用分摊事宜，日本和美国政府官员11月末至12月初在美国首都华盛顿举行最后阶段协商，日本政府最终决定在一定程度上满足美方的涨价要求，涨价幅度暂不清楚。

共同社解读，伴随美军在日本周边部署精锐装备，驻日美军费用有所增加，日本政府可能出于增强日美同盟威慑力和应变量考虑，得出只能多掏一定程度“保护费”的结论。

现阶段，驻日美军大约5.5万人。日方负担的费用包括驻日美军基地的水电费、员工工资和训练转移费等。2021财年日方负担驻日美军费用为2017亿日元(约合114亿元人民币)。

多名外交界人士透露，日方在与美方协商中要求削减对驻日美军基地水电费的负担额度，理由是这项支出不与提升日美同盟威慑力直接相关，难以获得日本民众理解。日方要求，把涨价那部分费用用于完善自卫队和美军共用的机场或者日美联合军事训练等方面。

共同社报道，日美政府预计本月内达成协议，预计在日美外长和防长“2+2”会晤期间签署驻日美军费用分摊协定。日美“2+2”会晤可能在明年1月举行。

驻日美军费用分摊协定通常每5年更新一次。现行协定原定2021年3月到期，因更新协定谈判赶上美国政权交替，双方决定将协定延长一年。

缅甸>>> 温敏和昂山素季 被判处4年监禁

新华社仰光12月6日电 缅甸国家管理委员会发言人佐敏吞表示，因煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法，原民选总统温敏和国务资政昂山素季6日被法院判处4年监禁。

佐敏吞说，温敏和昂山素季暂时不会被移送监狱。

今年2月1日，温敏、昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态，国家权力被移交给国防军总司令敏昂莱。2月3日，温敏和昂山素季分别被缅甸警方起诉。

被扣押至今，昂山素季已先后面临十余项罪名指控，其中包括煽动他人危害国家安全、违反自然灾害管理法、违反进出口法、违反国家机密法、贪污和选举欺诈等。温敏则面临煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法的指控。昂山素季涉及其他指控将被继续审理。

缅甸去年11月举行联邦议会选举，民盟获半数以上联邦议会席位。缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧，军方认为大选存在舞弊行为，要求选举委员会展开调查，并推迟召开新一届联邦议会会议，但遭到拒绝。

2015年11月缅甸举行全国大选，由昂山素季领导的民盟赢得了议会的绝对多数席位，并于2016年4月开始执政，该届政府按正常流程应于2021年3月结束执政。



“湘西最美高铁”正式开通运营

新华社长沙12月6日电 6日9时许，湖南省湘西土家族苗族自治州吉首东站，G9693次列车平稳驶出站台，标志着张家界至吉首至怀化高速铁路正式开通运营。

武陵山区群峰叠翠依旧，大湘西地区的交通出行正日益便捷。张吉怀高铁北起张家界市，经湘西土家族苗族自治州南接怀化市，线路全长245公里，设计时速350公里，初期运营时速300公里，全线设有张家界西、芙蓉镇、古丈西、吉首东、凤凰古城、麻阳西、怀化南7座客车站。

迈进新高铁时代，生活在大湘西地区的群众掩饰不住喜悦之情。一大早，吉首东站的站前广场就热闹起来，人们争相赶来见证湘西多地接入全国高铁网的历史性时刻。

64岁的吉首居民米丽亚购买了当日从吉首东站前往凤凰古城站的高铁票。“我喜欢摄影和旅行，如今可以坐上高铁去全国各地看看。从绿皮车到‘子弹头’，湘西和外界的距离越来越近了。”

她说。张吉怀高铁被誉为“湘西最美高铁”，它将沿线的武陵源、天门山、芙蓉镇、凤凰古城等众多知名旅游地标串珠成链，实现美景与美景相连。

这还是一条“黄金联络线”。北接黔张常铁路，南连沪昆高铁、怀衡铁路，张吉怀高铁弥补了湖南西北部地区铁路网的空白地带，有利于中部地区东接西，发挥区位优势;同时，它也是我国“八纵八横”高速铁路网的区域连接线，推动全国交通运输体系更为完善。

这更是一条湘西地区乡村振兴的“快车道”。高铁飞驰在武陵山间，沿线地区客流、物流、信息流渠道得以拓宽，湘西地区将与长三角、粤港澳大湾区等“山外的世界”产生更加紧密的联系。

列车呼啸而过，车厢内一路欢声笑语。车窗外的灵秀大山，已见证湘西地区圆满交出脱贫攻坚答卷，也将见证新高铁时代的湘西地区更快地走向乡村振兴。

1573.54亿斤!

“中华大粮仓”黑龙江粮食产量 连续11年全国第一

新华社哈尔滨12月6日电 国家统计局6日公布全国粮食生产数据，2021年被誉为“中华大粮仓”的黑龙江省粮食总产量1573.54亿斤，占全国总产量的11.5%。这标志着黑龙江省粮食产量连续11年位居全国第一，为保障国家粮食安全作出突出贡献。

根据国家统计局公布的数据，2021年黑龙江省粮食作物种植面积达到21826.95万亩，占全国的12.37%，较上年增加169.35万亩，占全国增量的13.07%;粮食产量较上年增加65.34亿斤，占全国增量的24.47%。

“政策好、人努力、天帮忙。”看着堆成“小山”一样的玉米，黑龙江省哈尔滨市巴彦县兴隆镇种粮大户孙波喜上眉梢。今年他种植的5000亩玉米喜获丰收，他说：“每亩地能打1800斤粮，是个大丰收年。”

黑龙江省是保障国家粮食安全的“压舱石”，已

连续4年粮食产量超过1500亿斤，商品量和调出量都连续多年位居全国第一。其中，三大粮食作物：玉米、水稻、大豆产量均居全国之首。黑龙江省绿色食品面积、农业机械化率也均居全国第一。

近年来，黑龙江省加大力度保护好“耕地中的大熊猫”，持续提升粮食综合产出能力。根据不同土壤类型和积温带，黑龙江省探索形成以秸秆翻埋还田、秸秆覆盖免耕等为主的黑土地保护“龙江模式”和以水稻秸秆翻埋、旋耕和原茬打浆还田为主的“三江模式”。

黑龙江省农业农村厅厅长王兆亮说，今年黑龙江省狠抓粮食生产不放松，严格落实粮食安全党政同责要求，通过高质量备耕、高标准春耕、精细化田管和全过程防灾减灾，克服了局地发生疫情、农资价格上涨、局地旱涝等不利因素影响，粮食生产喜获“十八连丰”，粮食产量连续11年位居全国第一。

海南明确 免税购物失信惩戒措施

新华社海口12月6日电 为了预防和惩戒海南自由贸易港免税购物严重失信行为，海南省六届人大常委第三十一次会议日前通过《海南自由贸易港免税购物失信惩戒若干规定》。

规定明确，自然人、法人和非法组织违反海南离岛旅客免税购物、海南岛内居民消费的“零关税”进境商品等有关监管规定，有下列情形之一的，列入免税购物严重失信主体名单：构成犯罪，被处以刑罚或者免于刑事处罚;被处以行政处罚且情节严重或者被处以两次及以上行政处罚;其他违反免税购物监管规定，依照法律、法规以及国家相关政策规定应当列入免税购物严重失信主体名单的。

规定明确，对列入免税购物严重失信主体名单的自然人，有关机关和单位应当在公示期内对其实施以下惩戒措施：不得享受免税购物政策;在日常监管中列为重点监管对象，在其离开海南自由贸易港时作为重点查验对象;不得从事免税商品经营相关工作;取消其评优、评奖、获得荣誉称号、推荐保送升学等资格;并按照所在单位有关规定予以处理;在行政管理和公共服务中，不适用告知承诺制等便利措施、不享受守信激励措施;法律、法规规定的其他措施。规定自2022年1月1日起施行。

上海首创 职工创新工作室联盟 推动劳模、工匠、技师“联智联技”

新华社上海12月6日电 上海市徐汇区职工创新工作室联盟6日成立。这是上海跨类型、跨行业、跨单位建立职工创新工作室联动机制的一个最新探索，推动劳模、工匠、技师等技能人才的“联智联技”，提升整体的创新活力。

据了解，此次成立的职工创新工作室联盟，由33家创新工作室加盟形成，横跨医药卫生、教育、建筑、食品、物业、社区治理、电信、市容绿化等10多个行业。33名工作室领衔人中，有全国劳模7人、上海市劳模11人、各级工匠11人。

根据联盟宣言，上海市徐汇区职工创新工作室联盟将突出“学习交流上联动、创新创效上联合、人才培养上联手”，最大限度发挥每个创新工作室在技术创新、管理创新、服务创新、制度创新和综合创新上的示范引领作用，为区域的高质量发展“聚能、赋能”。

上海市职工技协服务中心相关负责人表示，探索建立跨类别、跨行业、跨单位的创新工作室联盟，有助于协同创新和集约发展，使之成为推进产业工人队伍建设、培养新时代技术人才的创新引领平台。

上海市徐汇区总工会相关负责人介绍，联盟将进一步向区域内的其他创新工作室开放，细化形成各种“联智联技、联手联动、互学互鉴、互帮互助”的渠道和平台，不断激发创新工作室之间的整体创新活力，提升创新能力，扩大创新成果，彰显创新合力。

广告

太资规收[2021]132号 关于收回土地使用权的公告

根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条规定，经太仓市人民政府批准，收回位于城厢镇太仓市娄东宾馆北侧、向阳路南、实小弄东、计生弄西1113.32㎡土地使用权。

该范围内已领取《国有土地使用证》或《不动产权证书》的使用权人，应在本公告发布之日起十五日内，持不动产权证到我局不动产登记中心办理土地使用权注销登记手续。逾期，太仓市自然资源和规划局将依法直接办理注销登记，注销相关不动产权证书。

特此公告。

太仓市自然资源和规划局 2021年12月3日

遗失声明

●太仓市市场监督管理局开具的太仓市罚没款缴款通知单共12张，票号：000023782、000023825、0039763、0047337、0039290、0059535、0059571、0059572、0059578、0059602、0059614、0059617，声明作废。

欢迎刊登 分类广告

广告热线：33018088